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AGENDA

= Cosa ¢ la situazione economica

= Come funziona
= Ricavi

= Costi

il cuore del bilancio...

StfltuaZK.)f;e Risultato

patrimoniale economico
finanziaria

Stato patrimoniale Conto economico
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Il conto economico...

... rappresenta cosa & successo in un anno di
gestione in termini di produzione e consumo e
quindi se l'azienda ha un profitto o una perdita.
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Il profitto di un'impresa:
non sempre

Il doppio volto del
profitto (e della
perdita)
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Il profitto o la perdita...
: Le risorse che
Le risorse realizzate Iimpresa
e vendute Utilizza
utilizzando le
risorse acquisite|
Ricavi costi
7

Cio che é stato
consumato delle
risorse acquistate

costi

Ricavi...

Cio che é stato
realizzato e venduto
utilizzando le risorse

consumate

Ricavi




- Stato Patrimoniale

cassa
1000

capitale
sociale
1000

| soci versano
il capitale sociale (1000)
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- Stato Patrimoniale

crediti

v/soci -

500 capitale
sociale
1000

cassa

500

| soci sottoscrivono
il capitale sociale (1000)
ma ne versano 500
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= Stato Patrimoniale

capitale
sociale
1000

impianti
500

cassa
500

Acquisto in contanti
un impianto per 500
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brevetti
250

impianti
500

cassa
250

- Stato Patrimoniale

capitale
sociale
1000

Acquisto in contanti
un brevetto per 250
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= Stato Patrimoniale

capitale
brevetti sociale
250 1000
impianti
500 debiti v/
banche
700
cassa
950

Ottenuto un
finanziamento bancario di
700
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= Stato Patrimoniale

brevetti capitale
250 sociale
1000
impianti
500
debiti v/
partecipazioni banche
900 700
cassa
50

Acquisto una
partecipazione per 900
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|
- Stato Patrimoniale
immobili capitale
200 sociale
brevetti 1000
250
impianti debiti v/
500 banche
partecipazioni 700
900 debiti v/
cassa fornitori
50 200

Compro un immobile
per 200
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immobili
600

brevetti
250

impianti
500

crediti
200

- Stato Patrimoniale

capitale
sociale
1900

pa
90

rtecipazioni

0

cassa
350

debiti v/
banche
700

debiti v/
fornitori
200

Aumento il capitale sociale.

| soci apportano:

denaro 300 u

immobili 400 ERE

crediti 200 §
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600

mmobili

brevetti
250

impianti
500

crediti
200

- Stato Patrimoniale

Conto Economico
Bt

capitale
sociale
1900

900

partecipazioni

debiti v/
banche
700

cassa
350

debiti v/
fornitori
200
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Stato Patrimoniale

’ Pago stipendi per 150

immobili capitale
600 sociale | Conto Economico
1900 S
250 perdita -150 ‘
impianti stipendi
50 debiti v/ 150
crediti banche
200 700
partecipazioni
900 debiti v/ -
fornitori perdita
cassa 200 150
200
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Stato Patrimoniale 29 . .
o @}/ Acquisto servizi per 100:
immobili capitale
600 sociale pagamento a 30 gg
brevetti 1900 |§ Conto Economico
250 perdita -250 1
impianti stipendi
50 debiti vi 150
crediti banche
200 700
partecipazioni prve servizi
900 ebiti v -
fornitori 100 perdita
cassa 300 250
200
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Stato Patrimoniale Vendo servizi per 800:
immobili capitale : )
600 cociale 100 contanti / 700 a 30 gg
brevetti 1900 Conto Economico
250 - a—

utile 550 S - - —
impianti stipendi ricavi
50 debiti vi 150 800
crediti banche —
900 700 servizi
partecipazioni 100
900 debiti v/
fornitori utile
cassa 300
300 550
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La competenza economica ...

i costi ed i ricavi vengono attribuiti
al reddito dell’esercizio
al quale spettano economicamente

@@ il conseguimento monetario del

ricavo o del costo non conta!
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riconoscimento
dei RICAVI

1L

correlazione
dei COSTI

23

[l riconoscimento dei ricavi...

sono di competenza
dell’esercizio

iricavi periquali

si sono verificate

le seguenti condizioni

sono relativi a beni o servizi
il cui processo produttivo
€ completato

€ gia avvenuto
lo scambio *
dei beni o servizi

* . .
beni: effettuata la spedizione
servizi: sono stati resi
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Produzione
completata

Trasferimento
effettuato

La correlazione dei costi...

correlazione diretta di causa-effetto con specifici ricavi
(es. provvigioni, consumi di MP)

correlazione con la produzione complessiva di un dato esercizio
(es. spese generali amministrative; spese per la direzione generale)
imputazione integrale al conto economico

correlazione con la produzione di piti periodi amministrativi
(es. impianti, brevetti)
imputazione mediante ripartizione su base razionale e sistematica

attribuzione diretta al Conto Economico:
*FP che esauriscono la loro utilita con il passare del tempo (es. fitti)
+FP che hanno comunque esaurito la loro utilita (es. svalutazioni)
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d
Stato Patrimoniale & S
XD &7/ Ammortamento impianti 100 ‘
immobili capitale == -
600 sociale T Conto Economico
brevetti 1900 stipendi
- 150
250 utile 450 _—
impianti senvizi ricavi
400 debiti vi 100 800
crediti banche
900 700 amm.ti
— 100
partecipazioni
900 debiti v/
fornitori .
cassa 300 utile
300 450
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Stato Patimoniale Svalutazione crediti 200 ‘
mmobil cap!tale Conto Economico '—
600 sociale
1900 jtégenm
%0 utile 250 - —
impianti :83"2' ricavi
400 debit v . 800

crediti banche amm.i

700 700 100
partecipazioni svalutazione
900 debiti v/ crediti 200

fornitori
cassa 300 | Utile
300
L1250
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KEYPOINTS AND NEXT

= Keypoints
= Stato patrimoniale e conto economico

= Reddito

= Next
= Equilibrio economico
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[ Economia Adendsie |
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